ÖKOLOG-Schulen sind Schulen zum Wohlfühlen. Sie bekennen sich zur ökologisch und nachhaltig orientierten Schulentwicklung. Alle Schulpartner übernehmen dabei Verantwortung für den Lebensraum Schule und gestalten ihn gemeinsam in einem kontinuierlichen Prozess, der in einem Entwicklungsplan festgehalten ist.
ÖKOLOG-Schulen werden so Modellschulen für eine qualitätsvolle Schulentwicklung.
Die Vision von ÖKOLOG ist eine ökologisch, sozial sowie wirtschaftlich nachhaltige Gestaltung des Lebensraums Schule, an der alle Akteure mitwirken und bereit sind, dafür Verantwortung zu übernehmen.

Das ÖKOLOG Programm hat die Ökologisierung von Schulen und Pädagogischen Hochschulen (PH) zum Ziel und ist ein Beitrag zur Bildung für Nachhaltigkeit und Schulentwicklung. Oberstes Ziel ist es, Umweltbildung im Schulprogramm zu verankern und Schritt für Schritt in vielfältigen Aktionsbereichen wie Wasser, Abfall, Energie, Schulgelände, Gesundheit, Schulklima, Partizipation usw. sichtbar zu machen. ÖKOLOG fördert neben Wissenserwerb zum Thema Umwelt auch ökologische, soziale und kulturelle Kompetenzen.

